附件5

安徽省重点短板领域技术改造指导目录

为贯彻落实新发展理念，引导社会投资方向，促进企业技术改造，补足重点领域短板，进一步提升产业基础能力和产业链现代化水平，加快制造强省建设。按照“政策符合、发展持续、重点突破、市场主导”的原则，汇总编制我省重点短板领域技术改造指导目录，提出以下投资重点和技术改造方向。

一、新一代电子信息。加快提升集成电路、新型显示、新一代网络通信自主可控水平。聚焦新型显示发展上下游关键配套环节，多样化发展和壮大新型显示产品，加快前瞻性产品和技术布局。支持集成电路产业链上下游协同发展，促进智能传感器、新型存储、微控制MCU等新兴领域创新发展。
二、高端装备。围绕先进电力装备、机器人、高档数控机床、轨道交通装备、核电装备、高端工程机械、智能装备、高端诊疗设备、先进农机装备等重点领域，发展一批标志性、带动性强的重点产品和重大装备，提升设计水平和系统集成能力，突破共性关键技术与工程化、产业化瓶颈，提高创新发展能力和国际竞争力。

三、智能家电。鼓励企业优化产品设计，开发高端家电产品，提升生产线智能水平，促进家电产业与新技术融合。支持企业面向消费者和特定细分人群研发制造智能终端、可穿戴设备、服务机器人、智能家居等智能消费产品。

四、新能源汽车。鼓励企业依托重大共性技术研发平台、公共检测平台、新能源汽车整车及关键零部件测试评价技术平台等，开展研究突破，加快技术进步，推进电池、电机、电控等核心零部件技术升级、降低成本。推动行业向“电动化、智能化、轻量化、共享化方向发展。

五、新材料。集中力量实现部分产业化薄弱环节的新突破，提高钢铁、有色、化工、电子领域一批长期依赖进口的关键材料的产业化水平。重点支持能源及装备领域用重点关键钢材品种升级改造，高端装备专用有色金属材料改造提升，无机非金属材料改造升级等领域。扩展高性能复合材料应用范围，支撑汽车轻量化发展。

六、生物医药和高性能医疗器械。引导企业提升中药饮片质量，加快中药活性成分研究及产业化和中药创新型研发。围绕完善中药质量标准体系，支持提升中药全产业链质量控制水平。加快发展新型抗体、重组蛋白质药物、核酸药物、细胞治疗和新型疫苗等生物制药产品。鼓励企业依据国家医疗器械标准提高行动计划，提升医疗设备的稳定性和可靠性。重点开发安全性和可靠性高、应用数字化和信息化技术的普及型医疗器械。推动家用、养老、康复医疗器械的开发和应用，适应人口老龄化的需要，培育新的健康消费需求。
七、冶金。重点发展新一代功能复合化建筑用钢、高品质模具钢、高纯铜箔、精密电子铜带、超高纯材料、靶材、高性能锂电池材料、汽车用铝合金板材等产品，推广应用生产全流程质量稳定控制的综合生产技术，纯净冶炼生产技术。

八、化工。重点发展耐高温尼龙、长碳链尼龙、光伏背板用PVF薄膜材料、挤出级和薄膜级聚苯硫醚、高强高模碳纤维、电池级碳酸锂、橡胶复合材料等产品，推广应用新型煤气化技术、精细化工智能化、绿色化生产工艺。

九、建材。发展高能效低氮预热预分解及先进烧成技术、高效节能料床粉磨技术、玻璃熔窑结构优化和能效提高技术，工业废弃物综合利用技术开发、低品位原料应用技术、超大型薄板高效生产技术，推广智能化、节能化、绿色化生产工艺。

十、纺织。发展碳纤维、芳纶、超高分子量聚乙烯纤维等高性能纤维及复合材料、产业用功能性高技术纺织材料，推广大容量、柔性化、低成本聚合、纺丝工艺，高性能纤维增强树脂基复合材料加工工艺，高效产业用纺织品非织造成型工艺，多种材料、多重复合加工工艺，无水少水印染绿色加工工艺。

十一、食品。支持企业开展质量安全检测能力建设，推动建立食品安全追溯管理系统。在食品行业推广应用绿色化、智能化生产工艺，发展废水深度处理与回收利用技术及副产物综合利用技术。
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